



市民在活动现场排队体验

# 让生活智能起来

## ——郑州移动“世界电信日”巡展倾动绿城

本报记者 赵羲文 宋笑琳 图

5月17日,郑州市2011年世界电信日主题活动正式启动。在绿城广场和北京华联的外广场,由郑州移动组织的G3展示和业务办理活动进行得如火如荼,观者如潮。

与前两年的电信日活动相似,今年的移动展台前依然是人潮汹涌,咨询的、办业务的,还有不少新鲜玩意的,现场煞是热闹。

### “无线城市”触手可及<sup>1</sup>

5月15日,中国移动董事长王建宙发表电信日寄语表示,随着移动互联网时代的全面到来和物联网技术的广泛应用,信息通信技术正以前所未有的速度改变着人们的生活,更承载着人类创造更美好生活的期望。在城市,各类移动信息应用在交通调度、食品安全、医疗保健等方面发挥着巨大的作用,让“无线城市”触手可及。

近日,有媒体人士感慨,几年前在街头看到的是人们边走边打电话,现在却是拿着手机边走边看;几年前手机追求轻薄别致,现在清一色的大屏幕。每一个手机用户都自觉或者不自觉地加入移动互联网。5月17日,郑州移动就展示了一些最新的移动互联网应用,让人们切身感受了它的神奇魔力。

和前两年一样,移动的巡展体验区设置了手机电视、手机阅读、手机音乐等人们已耳熟能详的重磅3G应用,也一如既往地吸引了不少市民前来参观。手机一卡通展示柜台前,移动工作人员拿手机轻轻一刷,门锁就打开了。据介绍,目前郑州市政府部门已经采用了郑州的手机一卡通系统,过去政府工作人员签到往往是手签自己的名字,效率低下,如今拿着手机对着读卡器一刷,一秒钟,签到就完成了。而且手机还可以当做餐卡使用,轻轻一刷,就可以读出手机里的餐费余额,十分简捷方便。据悉,这种一卡通已经在郑州市部分高校推广。

在当日的G3展示厅内,郑州移动还展示了两款最新的光线感应系统,空中翻书和互动足球,可谓参与度和娱乐性同时具备。

以空中翻书为例,展示桌面上有一本翻开的虚拟图书,当观众伸手做出翻书的动作时,会惊喜地发现这本虚拟图书竟然真的可以翻页。参观者轻轻挥动手臂“翻阅”书籍,自左向右或者自右向左,还可以选择章节,快速找到您想翻阅的内容,就像翻阅一本普通的杂志一样,这就是虚拟翻书系统带来的惊喜。这种虚拟翻书形式新颖,视觉冲击力强,给人以神奇感,而且可以展示的信息量很大。观众在惊叹神奇的虚拟技术的同时,也势必会对图书的内容产生兴趣。

据介绍,这一系统适用于博物馆、科技馆、企业展厅、科普馆、纪念馆、图书馆、美术馆等场所,郑州移动的G3体验馆入口就有这么一个。

在刚刚召开的2011年全球移动互联网大会上,中国互联网协会副理事长黄澄清称,截至2010年底中国手机网民规模超过3亿,2011年第一季度中国移动互联网市场规模达64.4亿元人民币,同比增长四成多。有专家预言,在未来两年内,移动互联网的用户访问量将会超过传统互联网。看了5·17电信日人们参观、体验移动G3展台的盛况,你会相信此言不虛。



郑州移动副总经理杨晓宇在体验空中翻书电子阅读



移动工作人员向市民进行现场讲解



“真有趣,得好好研究研究”

### 智慧家庭就在身边<sup>2</sup>

3G技术其实可以延伸到我们生活的每一个细节,例如近两年许多高端人士很热衷的“智慧家庭”,就完全可以通过3G终端实现。当日的北京华联广场展厅,郑州移动展出了“家庭智控”和“家庭安防”系统,还有一个手机操控的智能咖啡机,为人们展示了“智慧家庭”的情形。

通过“家庭智控”系统,下班路上,拿起手机轻轻一按,热水器已经提前启动,为你舒舒服服地冲个热水澡做好准备;空调已按指令自动打开,一进门就是一个清凉的世界,舒适宜人;躺在沙发上,拿起手机,随心操控各类设备,畅快的享受数码高清大片带来的震撼,通

过手机就可以让厨房里的咖啡机煮出一壶热咖啡,让微波炉为你准备一套香喷喷的晚餐,再遥控隔壁书房里的打印机为你打印好明天开会需要的文件……

“家庭安防”是通过传感器实现家庭安全的保护网,它结合广电网络、互动电视终端、手机无线网络,通过TD网络远程监控、手机报警等方式实现安全家居。据悉,目前,智慧家庭已可实现安防、火警的设防,万一家里发生火灾、盗窃,主人就会收到短信提醒,并可通过手机查看家中险情,联系报警。当老人或小孩身体不适时,还可通过紧急按钮通知亲朋街坊帮忙,争取抢救时间。

### 信息农村指日可待<sup>3</sup>

王建宙说,在农村,基于移动通信技术的科学种植、远程管理和产品溯源等系统正在迅速改变传统的农业生产方式,让“信息农村”指日可待。

在电信日主题活动启动仪式上,郑州移动副总经理杨晓宇也表示,今年世界电信日的主题“信息通信技术让农村生活更美好”,这与“十二五”规划的“加快社会主义新农村建设”紧密相连。这形象地表明,信息通信技术正在影响和改变着农村的经济发展和生活方式。

当日,郑州移动为人们展示了农信通、农村信息机、智能浇灌等农业信息化应用,人们提前感受了“信息农村”的美好生活。

郑州移动的12582农信通热线为农民提供了便捷的信息通道,架起了农民发家致富的桥梁。12582能帮助农民解决蔬菜销路问题,还能找工作,解决农民的各种疑难问题,提供天气、笑话、娱乐、民生信息查询等服务。

通过农村信息机,村干部利用手机就可以与村务大喇叭无线连接,实现上情下达以及安排部署各项村务工作;村民遇到各种突发事件时快速报警,只需拨通指定手机号码即可接通广播报警系统进行全村范围呼救。

智能浇灌则是一个自动监控系统,通过该系统农民能随时了解大棚内的湿度、温度、光照等各项指标,并可通过移动手机遥控实现自动浇灌、遮阳等操作,让农民“坐在家中”也能种菜。

食品安全问题越来越受到民众的关注,据介绍,郑州移动通过二维码应用,让市民今后在商场、超市购买食品时,都可通过手机扫码查询产地、屠宰、采摘等信息,从而提高食品安全系数,让市民吃在嘴里的是放心肉、放心菜。

据悉,近年来,为积极响应市委、市政府加快农村信息化发展的号召,郑州移动积极完善农村基础通信网络建设,大力开展农村信息化产品开发,成功推

出了“农信通”、“农机远程管理调度系统”等信息化产品,使移动通信技术广泛应用于农业生产、农业种植、农产品销售、食品安全、农村管理、医疗卫生、教育文化等诸多领域,目前郑州农信通已覆盖了近千个乡镇,86万农户,为农民增收致富创造了有利条件,为规模农业和高经济价值的农作物提供了科学管理手段。

同时,郑州移动还针对务工人员、老年人等特定群体推出了务工易、农村V网等业务,帮助农村特定人群提高了工作生活质量,并通过丰富完善各类新型电子服务平台,运用现代化的服务手段使客户足不出户就可以办理各种移动业务。今年以来,郑州移动配合省政府新型农村合作医疗信息系统建设项目,大力推动“移动信息富民工程”,资助农民参加新型农村合作医疗,在解决农村通信困难、促进信息传播、保障农民健康等方面做出了积极贡献。



手机轻轻一按,咖啡自动流出

全球通  
GoTone



全球通VIP讲堂5月亲子专场  
赏识,为成长助力



名师 享新知

我能

全球通VIP讲堂亲子专场5月温馨登场,特邀著名亲子教育专家、心理学家,中国首批心理督导师,被媒体称为“中国心理教育第一人”的李子勋老师亲临现场,畅谈家庭教育新理念,开启亲子关系智慧之门,给孩子心灵成长注入更多的力量。

报名时间: 2011年5月16日至5月22日上午12:00 授课时间: 2011年5月22日下午15:00-17:00

活动地点: 金水路115号河南中州皇冠假日酒店八方厅

短信预约: 发送“ZZVIP”到106583990808985获取二维码入场券。

网站预约: 登录www.ha.10086.cn全球通专区,进入“VIP大讲堂”,选择“网上报名”。

温馨提醒:

1.活动当日可凭二维码彩信或短信在活动现场刷码入场;

2.为保证现场秩序,营造安静环境,谢绝带16岁以下儿童入场。

中国移动通信  
CHINA MOBILE  
移动信息专家

全球通VIP讲堂  
亲子专场

www.10086.cn 客服热线 10086